

**ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരം 2018  
വിചിന്തനാധാര ബൈബിൾ ഭാഗം പുറപ്പാട് 15:1-21**

**അഭിവന്ദ്യപിതാക്കന്മാരേ, വൈദികസഹോദരങ്ങളേ,**

*കെസിബിസി ഡയലോഗ് ആന്റ് എക്യുമെനിസം കമ്മീഷനിൽ നിന്ന് സ്നേഹാശംസകൾ!*

ലോകമെമ്പാടും വിവിധ മതങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സംഘർഷങ്ങൾക്ക് അയവുവരുത്താനും വിവിധ സഭകൾ തമ്മിലുള്ള ഐക്യത്തിന് ശക്തിപകരാനും പരിശുദ്ധപിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ നൽകി വരുന്ന ശക്തമായ ആത്മീയനേതൃത്വത്തിന് നമുക്ക് ദൈവത്തിനു നന്ദിപറയാം. ഈ വർഷത്തെ സഭൈക്യവാദപ്രാർത്ഥനകൾ പരിശുദ്ധപിതാവിന്റെ ശ്രമങ്ങൾക്ക് വലിയ പിന്തുണനൽകുന്നവയാണ്.

2018-ലെ ക്രൈസ്തവൈക്യത്തിനുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന്റെ വിചിന്തന വിഷയം പുറപ്പാട് 15:1-21 ആണ്. ലോകമെമ്പാടും വിവിധ ക്രൈസ്തവസഭകൾ ആവേശത്തോടെ ഈ പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ, മതസൗഹാർദ്ദത്തിനും സഭൈക്യശ്രമങ്ങൾക്കും ശ്രദ്ധേയമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വരുന്ന കേരളത്തിലെ ക്രൈസ്തവസഭകൾക്കും വിശിഷ്ട കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്കും ഈ പ്രാർത്ഥനാവാരം ഏറെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. നമ്മുടെ എല്ലാ ദേവാലയങ്ങളിലും ഈ പ്രാർത്ഥനകൾ ചൊല്ലാനും സഭൈക്യവാദത്തിൽ വിവിധസഭകളുമായി ചേർന്ന് കൂട്ടായ പ്രാർത്ഥനകൾക്ക് വേദിയൊരുക്കാനും നമുക്കു കഴിയട്ടെ.

പ്രാർത്ഥനാശംസകളോടെ,

**റൈറ്റ് റവ. ഡോ. സെൽവിസ്റ്റർ പൊന്നുമുത്തൻ**  
ചെയർമാൻ  
കെസിബിസി കമ്മീഷൻ ഫോർ ഡയലോഗ് ആന്റ് എക്യുമെനിസം

**ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്**  
**ആർച്ച് ബിഷപ്പ് തോമസ് മാർ കുറിലോസ്**  
വൈസ് ചെയർമാൻമാർ

**ഫാ. പ്രസാദ് തൈരുവത്ത് ഒ.സി.ഡി.**  
സെക്രട്ടറി

**ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ**

ഫാ. ചെറിയാൻ താഴമൺ (തിരുവല്ല അതിരൂപത)      ഫാ. ജോസഫ് സുഗുൺ ലിയോൺ (കൊല്ലം രൂപത)      ഫാ. ചെറിയാൻ കുറുപ്പറമ്പിൽ (ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപത)

**ആമുഖം**

ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള ഈ വർഷത്തെ പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന് ആവശ്യമായ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയത് കരീബിയയിലെ സഭാവിഭാഗങ്ങളാണ്. ഈ ഭൂപ്രദേശത്തെ ക്രൈസ്തവസഭകളുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു വൈരുധ്യം അന്തർലീനമായിരിക്കുന്നു. ആഫ്രിക്ക, ചൈന, ഇന്ത്യ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരപ്പെട്ടവർക്കൊപ്പം ഇവിടത്തെ ആദിമനിവാസികളെയും ദാസ്യവൽക്കരിച്ചതു ന്യായീകരിക്കാൻ അധിനിവേശക്കാർ ഉപയോഗിച്ചത്, വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തെയാണ്. പല ജനവിഭാഗങ്ങളെയും അവർ നാമാവശേഷമാക്കി. പലരെയും കന്നുകാലികളെപ്പോലെ ചങ്ങലയ്ക്കിട്ട് അടിമകളാക്കി; പലരെയും അന്യായമായ തൊഴിൽസാഹചര്യങ്ങൾക്ക് വിധേയരാക്കി. എന്നാൽ അധിനിവേശക്കാരുടെ അതിക്രമങ്ങൾക്കു വിധേയരായവരുടെ കരങ്ങളിൽ, അതേ വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം വിമോചനവാഗ്ദാനത്തിന്റെയും സാന്ത്വനത്തിന്റെയും സ്രോതസ്സായി മാറി.

സാന്ത്വനത്തിന്റെയും മോചനദായകപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള പ്രചോദനത്തിന്റെയും സ്രോതസ്സായി വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം ഇന്നും തുടരുന്നു. മാനവമഹത്വത്തെയും ജീവിതത്തിന്റെ ഗുണമേന്മയെയും തുരങ്കം വയ്ക്കുന്ന നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് സഭയെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പ്രചോദനം നൽകുന്ന ദാസ്യങ്ങളിലകൾ നമ്മുടെ കരങ്ങളിൽ നിന്ന് അടർന്നു വീഴുമ്പോൾ മാനവകുടുംബത്തിൽ സ്നേഹത്തിന്റെയും ഐക്യത്തിന്റെയും പുതിയൊരു ഉടമ്പടി ഉരുത്തിരിഞ്ഞുവരുന്നു. ക്രൈസ്തവ സമൂഹങ്ങൾ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ആഗ്രഹിച്ച ഐക്യത്തിന്റെ സഫലീകരണസാക്ഷ്യമാണിത്.

ഈ ആരാധനാ ശുശ്രൂഷാചാരണത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമയ്ക്കായി ബൈബിളും മൂന്നു ചങ്ങലകളും അത്യാവശ്യമാണ്. ആരാധനാശുശ്രൂഷയ്ക്കായി ഒരുക്കിയസ്ഥാനത്ത് ശ്രദ്ധാർഹമായ രീതിയിൽ ഈ പ്രതീകങ്ങൾ പ്രതിഷ്ഠിക്കണമെന്നാണ് ഇതിനായുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച കരീബിയയിലെ സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

**സഭകളുടെ ഐക്യത്തിനായുള്ള ആരാധനാശുശ്രൂഷക്രമം**

- കർത്താവേ, അങ്ങയുടെ വലത്തുകൈ ശക്തിയാൽ മഹത്വമാർന്നിരിക്കുന്നു (പുറപ്പാട് 15:6)
- എൽ (L - ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്ന വ്യക്തി)
- സി (C - വിശ്വാസികളുടെ സഞ്ചയം)
- ആർ R - വിശുദ്ധഗ്രന്ഥഭാഗങ്ങൾ വായിക്കുന്ന വ്യക്തി)

**ഗാനം**

ഗാനാലാപനസമയത്ത് പ്രവേശനപ്രദക്ഷിണം. വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥം ആദരവോടെ സംവഹിക്കുന്ന വ്യക്തി മുന്നിൽ. വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തോടുള്ള ആദരത്തിന്റെ സൂചനയായി അത് ആരാധനയ്ക്കായി ഒരുക്കിയ സ്ഥലത്ത് പ്രമുഖഭാഗത്ത് പ്രതിഷ്ഠിക്കണം. വിശുദ്ധ ലിഖിതങ്ങൾ വായിക്കുന്നത് ഈ ബൈബിളിൽ നിന്നുതന്നെയായിരിക്കണം.

**സ്വാഗതവചനങ്ങൾ**

L : നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ കൃപയും ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും പരിശുദ്ധാരുപിയുടെ സഹവാസവും നിങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

C : അങ്ങയോടും കൂടെ

L : ക്രിസ്തുവിൽ പ്രിയസഹോദരരേ, സഭാവിഭാഗങ്ങളുടെ ഐക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി ഒത്തുചേരുമ്പോൾ, നമുക്കു ലഭിച്ച ക്രൈസ്തവ പൈതൃകത്തിനായും മാനവചരിത്രത്തിലെ ഇടപെടലിനായും മോചനദായകവും രക്ഷാകരവുമായ പ്രവൃത്തികൾക്കായും ദൈവത്തിന് നന്ദിയർപ്പിക്കാം.

**പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുള്ള പ്രാർത്ഥന**

പ്രതിവചനം ഗാനരൂപത്തിൽ ആലപിക്കാവുന്നതാണ്.

L : കരീബിയയിലെ ക്രൈസ്തവർക്കൊപ്പം നമുക്ക് പരിശുദ്ധാരുപിയെ വിളിച്ചുപേക്ഷിക്കാം. പരിശുദ്ധാത്മാവേ, സഭാവിഭാഗങ്ങളുടെ ഐക്യത്തിനായി ഞങ്ങൾപ്രാർത്ഥിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയ

ങ്ങൾ അവിടത്തെ ദിവ്യാഗ്നിയായാൽ നിറയ്ക്കണമേ. അവിടത്തെ ഈ ദാസരെ ഐക്യത്തിന്റെ അരുപിയാൽ ബന്ധിപ്പിക്കണമേ.

- C: പാവനാത്മാവേ, നീ വരണമേ
- L: പ്രാർഥിക്കാൻ ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കണമേ
- C: പാവനാത്മാവേ, നീ വരണമേ
- L: പാപത്തിന്റെ ആധിപത്യത്തിൽനിന്ന് ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കണമേ
- C: പാവനാത്മാവേ, നീ വരണമേ.
- L: ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനതകളിൽ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണമേ
- C: പാവനാത്മാവേ നീ വരണമേ
- L: ഞങ്ങളെ അവിടത്തെ മക്കളായി വീണ്ടെടുക്കണമേ
- C: പാവനാത്മാവേ വരണമേ

**പ്രകീർത്തനഗാനം**

**അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ പ്രാർഥനകൾ**

L: ദാസ്യത്തിന്റെ അരുപി അല്ല നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ, ഇനി ഭയത്തിന്റെ ചൂഴ്ചിയിൽ വീഴേണ്ടതില്ല. ദൈവകൃപയ്ക്കായി നമുക്കു യാചിക്കാം. രക്ഷാകര മഹത്ത്വമാർന്ന ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുകരത്തിന്റെ ശക്തിയിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കാം.

ആരാധനാസമൂഹത്തിൽ നിന്ന് മൂന്നു പേർ മുന്നോട്ടു വരുന്നു. ഓരോരുത്തരുടെയും കരങ്ങളിൽ ഒരോ ചങ്ങല. ഓരോ അപേക്ഷയും പ്രതിവചനവും കഴിയുമ്പോൾ ഓരോരുത്തരുടെയും ചങ്ങല തറയിൽ വീഴ്ത്തണം. കർത്താവേ കനിയണമേ എന്ന പ്രതിവചനം ആലപിക്കാവുന്നതാണ്.

- L: മാനവമഹത്ത്വത്തിന് തുരങ്കംവയ്ക്കുകയും ദാസ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ പുതുരുപങ്ങൾ പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനങ്ങളിൽനിന്ന് ദൈവമേ, ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കണമേ, കർത്താവേ കനിയണമേ
- C: കർത്താവേ കനിയണമേ

- L: ദാരിദ്ര്യവും പാർശ്വവൽക്കരണവും വർണ്ണവിവേചനവും ഞങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളിൽ അടി ചേല്പിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളിൽനിന്നും പ്രവൃത്തികളിൽനിന്നും ദൈവമേ, ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കണമേ. കർത്താവേ കനിയണമേ
- C: കർത്താവേ കനിയണമേ

- L: പരസ്പരമുള്ള അന്യവൽക്കരണത്തിന് ഇടയാക്കുകയും സൗഖ്യദാനത്തിനും പ്രതീക്ഷയ്ക്കും പരിധി നിർണിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഭയത്തിലും സംശയത്തിലും നിന്ന് ദൈവമേ, ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കണമേ. കർത്താവേ കനിയണമേ.
- C: കർത്താവേ കനിയണമേ.

- L: ദൈവമാണ് നമ്മുടെ ശക്തിയും സംരക്ഷണവും. അവിടന്നാണ് നമ്മുടെ രക്ഷ. നമ്മെ വീണ്ടെടുത്ത ദൈവം പരിശുദ്ധിയുടെ ഭവനത്തിലേക്ക് നമ്മെ നയിക്കുമാറാകട്ടെ.
- C: ആമേൻ

**ദൈവവചനപ്രഘോഷണം**

(ഓരോ ദിവസത്തേക്കുമായി ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരു സങ്കീർത്തനവും മൂന്നുവായനകളും വീതം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു).

**പ്രഘോഷണം**

**ഗാനം**

നമ്മുടെ ദൈവം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ  
വലത്തു കരത്താൽ വർഷിക്കുന്നു  
സൗഖ്യദാന സൽസമൃദ്ധി  
സ്നേഹ സാന്ദ്രസ്പർശനത്താൽ

തകർന്ന മെയ്യുകൾ, തകർന്ന മനസ്സുകൾ  
തകർന്ന ആത്മാവുകളെല്ലാം  
അതിശയജനകമാ സ്പർശനമാത്രയിൽ  
സുഖം പ്രാപിച്ചിടുന്നു.

വലത്തു കരത്താൽ ദൈവം നമ്മുടെ  
നാട്ടിൽ വിത്തുവിതയ്ക്കുന്നു  
സ്വാതന്ത്ര്യത്തിൻ, സ്നേഹത്തിൻ  
പ്രതീക്ഷ തൻ വിത്തുകൾ

ജനതകൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുമീ ഭൂവിൽ  
ദൈവമക്കളായീടാം  
കരങ്ങൾ കോർത്ത് ദൈവത്തിൻ  
വലംകൈയിൽ ഒന്നാകാം.

**വിശ്വാസ പ്രമാണം**

**വിശ്വാസികളുടെ പ്രാർഥന**

L: പാപത്തിന്റെ ദാസ്യത്തിൽ നിന്നു നമ്മെ മോചിപ്പിച്ചതിന്, നന്ദി നിറഞ്ഞ മനസ്സോടെ നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മുൻപിൽ സമർപ്പിക്കാം. നമ്മെ ദാസ്യത്തിലാഴ്ത്തുന്ന ചങ്ങലകൾ തകർക്കാനും സ്നേഹത്തിന്റെയും ഐക്യത്തിന്റെയും പുതിയ ഉടമ്പടിയാൽ നമ്മെ ഏകോപിപ്പിക്കാനും കൃപയാകണമെന്ന് നമ്മുടെ കർത്താവിനോട് പ്രാർഥിക്കാം. പ്രാർഥനാഭാഗങ്ങളെല്ലാം ഒരാൾ തന്നെ വായിക്കരുത്. ഒരാൾ ഒന്നുമാത്രം വായിക്കുക. പ്രാർഥനാഭാഗങ്ങൾ ഉരുവിട്ടുകഴിയുമ്പോൾ പ്രാർഥനാശുശ്രൂഷയ്ക്കായി സമ്മേളിച്ചിരിക്കുന്നവരും ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവരും കരങ്ങൾ കോർത്ത് മനുഷ്യചങ്ങല തീർക്കണം.

R1: പുറപ്പാടിന്റെ ദൈവമേ, ചെങ്കടലാഴത്തിലൂടെ നിന്റെ ജനതയെ നീ നയിക്കുകയും അവരെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തുവല്ലോ. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. എല്ലാ തലത്തിലെയും എല്ലാ തരത്തിലെയും ദാസ്യത്തിൽനിന്നു ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കേണമേ. മാനവ മഹനീയത വികൃതവും വികലവുമാക്കുന്ന എല്ലാ വസ്തുതകളിലും നിന്ന് ഞങ്ങളെ സ്വതന്ത്രരാക്കണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെമേൽ കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

R2: സമൃദ്ധിയുടെ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായതൊക്കെ അവിടത്തെ പൈതൃകനന്മയുടെ നിറവിൽ ഞങ്ങൾക്ക് അവിടന്നു നൽകുന്നുവല്ലോ. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. സ്വാർഥത്തിന്റെയും ദുരാഗ്രഹത്തിന്റെയും സീമകൾക്കതീതമായി ഉയരാൻ ഞങ്ങളു സഹായിക്കണമേ. ലോകത്തിൽ നീതിയുടെ ദൂതരും നിർവാഹകരുമാകാൻ ആവശ്യമായ ധൈര്യം ഞങ്ങൾക്കു നൽകണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെമേൽ, കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

R3: സ്നേഹമാകുന്ന ദൈവമേ, അവിടത്തെ സാദൃശ്യത്തിലാണല്ലോ അവിടന്ന് ഞങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചത്. അവിടന്നാണല്ലോ ക്രിസ്തുവിൽ ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചത്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. അയല്ക്കാരെ സ്നേഹിക്കാനും പരദേശികളെ സ്വാഗതം ചെയ്യാനും ഞങ്ങളെ ശക്തീകരിക്കണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെ മേൽ, കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

R4: സമാധാനത്തിന്റെ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ അങ്ങയിൽ നിന്ന് അകന്നുപോകുമ്പോഴും അവിടന്ന് അവിടത്തെ ഉടമ്പടിയിൽ വിശ്വസ്തനായി നിലകൊള്ളുന്നുവല്ലോ. ക്രിസ്തുവിലൂടെ ഞങ്ങളെ അവിടത്തോട് അനുരഞ്ജനപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. അക്രമങ്ങൾ വെടിയാനും അവിടത്തെ സമാധാനത്തിന്റെ സേവകരാകാനും ഞങ്ങളിൽ പുതിയൊരു ഹൃദയം സൃഷ്ടിക്കണമേ. അതിൽ അങ്ങയുടെ പുതിയ അരുപി നിറയ്ക്കണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെമേൽ കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

R5: മഹത്വത്തിന്റെ ദൈവമേ, അവിടന്ന് സർവശക്തനാണ്. എങ്കിലും ക്രിസ്തുവിലൂടെ അവിടത്തേക്കായി ഒരു വാസസ്ഥലം മാനവകുടുംബത്തിൽ അവിടന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കുകയുണ്ടായി. അതാനന്ദസമ്പന്ന ജലത്തിലൂടെ അവിടന്ന് ഞങ്ങളെ അവിടത്തെ മക്കളായി ദത്തെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. ഞങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിലും സമൂഹത്തോടുള്ള ചുമതലകളിലും വിശ്വസ്തരായിരിക്കാൻ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണമേ. ക്രിസ്തുവിൽ ഞങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളുമായുള്ള ഐക്യബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെമേൽ കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

**മൂന്നുപേർ അന്തഃസത്തയിൽ**

R6: ഉദ്ഗ്രഥിതമായ ഏകദൈവമേ, ക്രിസ്തുവിൽ അവിടന്ന് ഞങ്ങളെ അവിടന്നുമായി ഒന്നാക്കി, ഞങ്ങളുടെ പാരസ്പര്യത്തിലും ഒന്നാക്കി. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കണമേ. അങ്ങയുടെ സഭയുടെ പൂർണ്ണവും ദൃശ്യവുമായ ഐക്യത്തിനായുള്ള ഞങ്ങളുടെ പരിശ്രമങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന സ്വാർഥം, അഹംഭാവം, ഭയം എന്നിവയിൽ നിന്നു ഞങ്ങളെ സ്വതന്ത്രരാക്കണമേ.

C: ഞങ്ങൾ ജീവിതത്തിന്റെ പൂർണ്ണിമ അനുഭവിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെ മേൽ കർത്താവേ, അവിടത്തെ കരങ്ങൾ വയ്ക്കണമേ.

**കർത്താവിന്റെ പ്രാർഥന**

L: ദാസ്യച്ചങ്ങലകളാൽ ബന്ധിതരല്ലാത്തവരും നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ നിറയ്ക്കപ്പെട്ട ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹത്താൽ ഉദ്ഗ്രഥിതരായവരുമായ നമ്മുടെ കരങ്ങൾ കോർത്തുപിടിക്കാം. യേശു നമ്മളെ പഠിപ്പിച്ചതുപോലെ, സ്വർഗസ്ഥനായ പിതാവിനോടു പ്രാർഥിക്കാം.

സ്വർഗസ്ഥനായ പിതാവേ.....  
(ഇത് ആലപിക്കുന്നതാണ് അഭികാമ്യം)

(കർത്താവിന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു ശേഷം കരങ്ങൾ കോർത്തു പിടിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ- ആരാധനാ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി സമ്മേളിച്ച എല്ലാവർക്കും പാടാൻ സാധിക്കുന്നതും ഐക്യം പ്രതിപാദിച്ച് പ്രകീർത്തിക്കുന്നതുമായ ഒരു ഗാനം ആലപിക്കാവുന്നതാണ്).

(കർത്താവിന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു ശേഷം പരസ്പരം സമാധാനാശംസകൾ നേരേണ്ടതാണ്).

**ദൗത്യാധികാരനിയോഗം**

L: ദൈവത്തിന്റെ വലത്തു കരത്താൽ വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരായും ക്രിസ്തുവിന്റെ ഏകഗാത്രത്തിൽ ഏകോപിതരായും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശക്തിയോടെ ദൗത്യനിർവഹണത്തിനായി നമുക്ക് ജീവിതത്തിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളിലേക്കും പോകാം.

C: കർത്താവിന്റെ അരുപി ഞങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞുനില്ക്കുന്നു. എന്തെന്നാൽ, ദരിദ്രർക്ക് സദാർത്ഥ എത്തിക്കാനും അടിമകളുടെ വിമോചനം പ്രഖ്യാപിക്കാനും അന്ധർക്കു കാഴ്ച വീണ്ടെടുത്തു നല്കാനും അമർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടവരെ സ്വതന്ത്രരായി വിട്ടയയ്ക്കാനും കർത്താവിന്റെ കൃപാനുഗ്രഹങ്ങളുടെ വർഷം പ്രഖ്യാപിക്കാനും കർത്താവ് ഞങ്ങളെ അഭിഷേകം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അല്ലേല്ലയ് ! അല്ലേല്ലയ് ! ആമേൻ

ഗാനം

**എട്ടു ദിനങ്ങൾക്കായുള്ള വചനവിചിന്തനങ്ങളും പ്രാർഥനകളും**

**ഒന്നാം ദിനം**

പരദേശികളെയും നിങ്ങൾ സ്നേഹിക്കണം. കാരണം, ഈജിപ്തിൽ നിങ്ങളും പരദേശികളായിരുന്നു.

ലേവ്യർ - 19:33-34. നിങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ വന്നു താമസിക്കുന്ന വിദേശിയെ ഉപദ്രവിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ ഇടയിൽ വസിക്കുന്ന വിദേശിയെ നിങ്ങൾ സ്വദേശിയെപ്പോലെ കണക്കാക്കണം. നിങ്ങളെപ്പോലെതന്നെ അവനെയും സ്നേഹിക്കണം. കാരണം, നിങ്ങൾ ഈജിപ്ത്ദേശത്ത് വിദേശികളായിരുന്നു. ഞാനാണു നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവ്.

സങ്കീർത്തനം 146. കർത്താവ് പരദേശികളെ പരിപാലിക്കുന്നു.  
ഹെബ്രായർ 13: 1-13.

സഹോദരരേ, സ്നേഹം നിലനിൽക്കട്ടെ. ആതിഥ്യമര്യാദ മറക്കരുത്. അതുവഴി ദൈവദൂതന്മാരെ അറിയാതെ സത്കരിച്ചവരുണ്ട്. തടവുകാരോടു നിങ്ങളും അവരോടൊപ്പം തടവിലായിരുന്നാലെന്ന പോലെ പെരുമാറുവിൻ. നിങ്ങൾക്കും ഒരു ശരീരമുള്ളതുകൊണ്ട് പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നവരോടു പരിഗണന കാണിക്കുവിൻ.

മത്തായി 25:31-46. ഞാൻ പരദേശിയായിരുന്നു; നിങ്ങൾ എന്നെ സ്വീകരിച്ചു.

**പ്രാർഥന**

നിത്യനായ ദൈവമേ,നീ ഒരു സംസ്കാരത്തിന്റെയും നാടിന്റെയുമല്ല; പിന്നെയോ, നീ എല്ലാറ്റിനും അതീതനാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഇടയിലേക്കു വരുന്ന പരദേശിയെ സ്വീകരിക്കാൻ നീ ഞങ്ങളോടു ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. എല്ലാവരെയും നിന്റെ നാമധേയത്തിൽ സ്വീകരിച്ച്. നിന്റെ രാജ്യത്തെ നീതിയിൽ ജീവിച്ച്, സഹോദരങ്ങളെപ്പോലെ കഴിയാൻ നിന്റെ പരിശുദ്ധാരുപിയാൽ ഞങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി സഹായിക്കണമേ. ഈ പ്രാർഥന യേശുവിന്റെ നാമത്തിൽ സമർപ്പിക്കുന്നു. ആമേൻ.

**രണ്ടാം ദിനം**

ഇനിമേൽ നീ അടിമയല്ല, പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരനാണ്. ഉൽപത്തി 1:26 -28. ദൈവം തന്റെ ഛായയിലും സാദൃശ്യത്തിലും മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിച്ചു.

സങ്കീർത്തനം 10:1-10. കർത്താവേ, എന്തുകൊണ്ടാണ് അവിടന്ന് അകന്നു നിൽക്കുന്നത്?

ഫിലിമെൻ : ഇനിമേൽ അടിമയല്ല, അടിമയെക്കാൾ ഉന്നതൻ- പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരൻ

ലൂക്കാ 10:25-37. നല്ല സമരിയക്കാരന്റെ ഉപമ.

**പ്രാർഥന**

നന്മ തന്നെയായ ദൈവമേ, വിലപനച്ചരക്കുകളാക്കപ്പെട്ടവരുടെ പക്കലേക്ക് ഓടിയെത്തണമേ. അവിടന്ന് അവരുടെ അവസ്ഥ അറിയുന്നതായും അവരുടെ നിലവിളി കേൾക്കുന്നതായും അവർക്ക് ഉറപ്പ് നൽകണമേ.

ആരും ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടാത്തൊരുദിനം, എല്ലാവരും അന്തസ്സോടെ സമാധാനത്തിൽ സ്വതന്ത്രരായി ജീവിക്കുന്ന ഒരു ദിനം. അതു യാഥാർഥ്യവൽകരിക്കാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി സഭാവിഭാഗങ്ങളെ സഹാനുഭൂതിയിലും സുധീരതയിലും സംയോജിപ്പിക്കണമേ. ഞങ്ങൾക്കു യാചിക്കാനും വിഭാവന ചെയ്യാനും സാധിക്കുന്ന അളവുകളെക്കാളേറെ ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള ത്രിത്വൈക ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തിൽ ഞങ്ങളീ പ്രാർഥന സമർപ്പിക്കുന്നു. ആമേൻ

**മൂന്നാം ദിനം**

നിന്റെ ശരീരം പരിശുദ്ധാരുപിയുടെ ആലയമാണ്. പുറപ്പാട് 3:4-10. മനുഷ്യരുടെ ദാസ്യത്തിലുള്ളവരെ ദൈവം സ്വതന്ത്രരാക്കുന്നു.

സങ്കീർത്തനം 24: 1-6 അവിടത്തെ അന്വേഷിക്കുന്ന ജനം ഞങ്ങളാണ്.  
കോറിന്തോസ് 6:9-20. ആകയാൽ നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തിൽ ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുവിൻ.

മത്തായി 18:1-7 പ്രലോഭനഹേതുവാകുന്നവനു ദുരിതം!

**പ്രാർഥന**

അവിടത്തെ സ്വർഗീയമായ ചൈതന്യത്താൽ, ദൈവമേ, ഞങ്ങളുടെ ശരീരത്തെയും മനസ്സിനെയും വീണ്ടെടുക്കണമേ. പരിശുദ്ധായൊരു ഹൃദയവും മനസ്സും ഞങ്ങളിൽ നിർമ്മിക്കണമേ. അതിലൂടെ അവിടത്തെ നാമം മഹത്തീകരിക്കാൻ ഇടയാക്കണമേ.

അവിടത്തെ ജനത്തിന്റെ വിശുദ്ധീകരണത്തിനായി സഭാവിഭാഗങ്ങൾ ഉദ്ദിഷ്ടലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഏക താരൂപം കൈവരിക്കാൻ ഇടയാക്കണമേ. പരിശുദ്ധാരുപിയുടെ ഐക്യത്തിൽ അങ്ങയൊടൊപ്പം എന്നെന്നും ജീവിക്കുകയും വാഴുകയും ചെയ്യുന്ന യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ ഞങ്ങളീ പ്രാർഥന സമർപ്പിക്കുന്നു. ആമേൻ

**നാലാം ദിനം**

**പ്രത്യാശയും സൗഖ്യദാനവും**

ഏശയ്യ 9: 2-7. അവന്റെ ആധിപത്യം നിസ്സീമവും അവന്റെ സമാധാനം അനന്തവുമാണ്.

സങ്കീർത്തനം 34: 1 - 14. സമാധാനം അന്വേഷിച്ച് അതിനെ പിൻതുടരുവിൻ

വെളിപാട് 7: 13-17. ദൈവം അവരുടെ കണ്ണുകളിൽ നിന്നു കണ്ണീർ തുടച്ചുനീക്കും.

യോഹന്നാൻ 14: 25-27. എന്റെ സമാധാനം നിങ്ങൾക്കു ഞാൻ നൽകുന്നു.

**പ്രാർഥന**

സാന്ത്വനത്തിന്റെയും പ്രത്യാശയുടെയും ദൈവമേ, അവിടത്തെ ഉത്ഥാനം കുരിശിലൂടെ ക്രൂരന്മാർ പ്രകടമാക്കിയ അക്രമത്തെ പരാജയപ്പെടുത്തിയല്ലോ. ലോകത്തിലെ അക്രമങ്ങൾ കീഴടക്കപ്പെടും എന്നതിന് അവിടത്തെ ജനം എന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങൾ ദൃശ്യമായൊരു അടയാളമായിത്തീരട്ടെ. ഉത്ഥിതനായ ഞങ്ങളുടെ കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ ഈ പ്രാർഥന സമർപ്പിക്കുന്നു. ആമേൻ

**അഞ്ചാം ദിനം**

ശ്രദ്ധിച്ചാലും, നാട്ടിൽ എല്ലാ തലങ്ങളിലും നിന്ന് നിർധനരായ എന്റെ ജനത്തിന്റെ ദീനരോദനം!

നിയമാവർത്തനം 1: 19-35. കർത്താവ് നിങ്ങൾക്കുമുമ്പേ സഞ്ചരിച്ചു. നിങ്ങളെ അവിടത്തെ കരങ്ങളിൽ വഹിച്ചു.

സങ്കീർത്തനം 145 : 9-20. കർത്താവ് വീഴുന്നവരെ താങ്ങുന്നു. നിലംപറ്റിയവരെ എഴുന്നേല്പിക്കുന്നു.

യാക്കോബ് 1: 9-11. ധനവാൻ പുല്ലിന്റെ പൂവുപോലെ കടന്നുപോകും.

ലൂക്കാ 18: 35-43. ദാവീദിന്റെ പുത്രനായ യേശുവേ, എന്നിൽ കനിയണമേ.

**പ്രാർഥന**

സ്നേഹനിർഭരനായ ദൈവമേ, അവിടന്ന് നിർധനരെയും ക്ലേശിതരെയും ഉയർത്തുന്നു. അവരുടെ മാനുതയും ശ്രേഷ്ഠതയും വീണ്ടെടുത്തുകൊടുക്കുന്നു. ലോകത്തിലുള്ള നിർധനർക്കായും ക്ലേശിതർക്കായും ഞങ്ങൾ ഉയർത്തുന്ന നിലവിളി ഇപ്പോൾ അവിടന്ന് കേൾക്കണമേ. അവിടത്തെ ജനം ഒന്നാകാനായി, ക്ലേശിതരുടെയും നിർധനരുടെയും പ്രതീക്ഷകൾ വീണ്ടെടുത്തു നൽകണമേ. അവരെ ഉയർത്തണമേ. യേശുവിന്റെ നാമത്തിൽ ഞങ്ങളീ പ്രാർഥന സമർപ്പിക്കുന്നു. ആമേൻ

**ആറാംദിനം**

നമുക്കു മറ്റുള്ളവരുടെ താൽപര്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാം പരിഗണിക്കാം.  
ഏശയ്യാ 25 : 1-9. അവിടന്ന് നൽകുന്ന രക്ഷയിൽ നമുക്കു സന്തോഷിച്ചുല്ലസിക്കാം.  
സങ്കീർത്തനം 82. പീഡിതരുടെയും അഗതികളുടെയും അവകാശം സ്ഥാപിച്ചുകൊടുക്കുവിൻ.

ഫിലിപ്പി 2: 1-4. ഓരോരുത്തരും സ്വന്തം താൽപര്യം മാത്രം നോക്കിയാൽ പോരാ, മറിച്ച്, മറ്റുള്ളവരുടെ താൽപര്യവും പരിഗണിക്കണം.

ലൂക്കാ 12: 13: 21. എല്ലാ അത്യാഗ്രഹങ്ങളിലും നിന്ന് അകന്നിരിക്കുവിൻ.

**പ്രാർഥന**

സർവശക്തനായ ദൈവമേ, ജനതകളിൽ ആധിപത്യം അടിച്ചേല്പിക്കുകയും അവരെ അമർച്ച ചെയ്തു പീഡിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പശ്ചാത്തലങ്ങളിൽ, നീതിയും ധർമ്മവും നിരന്തരം പ്രഘോഷിക്കാൻ അവിടത്തെ സഭയ്ക്കു ശക്തിയും ധൈര്യവും നൽകണമേ. ക്രിസ്തുവിൽ ഞങ്ങളുടെ ഐക്യം കൊണ്ടാടുമ്പോൾ, അന്യരുടെ അവകാശങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും പരിഗണിച്ചു പ്രവർത്തിക്കാൻ അവിടുത്തെ പരിശുദ്ധാരുപി ഞങ്ങളെ സഹായിക്കട്ടെ. ആമേൻ.

**ഏഴാം ദിനം**

ഗാർഹിക തലത്തിലും സഭാതലത്തിലും കുടുംബാന്തരീക്ഷം വളർത്താം.

പുറപ്പാട് 2: 1-10. മോസസിന്റെ ജനനം.

സങ്കീർത്തനം 127. കർത്താവ് വീടുപണിയുന്നില്ലെങ്കിൽ പണിക്കാരുടെ അധാനം വ്യർഥമാണ്.

ഹെബ്രായർ 11: 23. മോസസിനെ മാതാപിതാക്കന്മാർ ഒളിച്ചുവെച്ചു. എന്തെന്നാൽ, കുട്ടി സുന്ദരനാണെന്ന് അവർ കണ്ടു.

മത്തായി 2: 13-15. ജോസഫ് ഉണർന്നു, ശിശുവിനെയും അമ്മയെയും കൂട്ടി, ആ രാത്രിതന്നെ, ഈജിപ്തിലേക്കു പോയി.

**പ്രാർഥന**

നന്മയുടെയും അനുഗ്രഹത്തിന്റെയും സ്രോതസ്സായ ദൈവമേ, അവിടന്ന് അവിടത്തെ പുത്രനെ മാനവരൂപം കൈകൊള്ളാനായി ഒരു സാധാരണ കുടുംബത്തിലേക്കു അയച്ചത്. ആ കുടുംബത്തിന്റെ പൂർവ്വികരിൽ വിശ്വസ്തരും പാപികളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഗൃഹങ്ങൾക്കുള്ളിലെയും സമൂഹതലത്തിലെയും എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലും അവിടത്തെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ വർഷിക്കണമേ. യേശുവിന്റെ നാമത്തിൽ ലോകം മുഴുവൻ വിശ്വസിക്കാനായി വിശ്വക്രൈസ്തവ കുടുംബത്തിന്റെ ഐക്യത്തിനായി ഞങ്ങൾ പ്രാർഥിക്കുന്നു. ആമേൻ.

**എട്ടാം ദിനം**

ചിതറിപ്പോയവരെ അവിടുന്ന് ഭൂമിയുടെ നാലുകോണുകളിലും നിന്ന് ഒരുമിച്ചുകൂട്ടും.



ഏശയ്യ 11:12-13. എഫ്രായിം യൂദായോട് അസൂയ പുലർത്തുകയോ യൂദാ ഏഫ്രായിമിനെ അലട്ടുകയോ ഇല്ല.

സങ്കീർത്തനം 106 : 114, 43-48. അവിടത്തെ പരിശുദ്ധ നാമത്തിനു കൃതജ്ഞതയർപ്പിക്കാൻ ഞങ്ങളെ ഒരുമിച്ചുകൂട്ടണമേ.

എഫേസോസ് 2: 13-19. വിഭജനത്തിന്റെയും ശത്രുതയുടെയും മതിലുകൾ അവൻ തകർത്തു.

യോഹന്നാൻ 17: 1-12. ഞാൻ അവരിൽ മഹത്വപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

**പ്രാർഥന**

കർത്താവേ, അവിടത്തെ അനുഗ്രഹത്താൽ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള സഭാവിഭാഗങ്ങൾ അവിടത്തെ സമാധാനത്തിന്റെ ഉപകരണങ്ങളായി മാറട്ടെയെന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രാർഥിക്കുന്നു. വിഭജിക്കപ്പെട്ട ജനതകൾക്കിടയിൽ അവിടത്തെ സൗഖ്യദായകശക്തിയുടെയും അനുരഞ്ജിപ്പിക്കുന്ന സ്നേഹത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളും പ്രവർത്തകരുമായുള്ള അവരുടെ സംഘാത പരിശ്രമങ്ങളിലൂടെ അവിടത്തെ നാമം വിശുദ്ധീകൃതവും മഹത്തീകൃതവും ആകട്ടെ എന്നു പ്രാർഥിക്കുന്നു. ആമേൻ.

പി.ഒ.സി., കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം  
കൊച്ചി - 682 025